综合•要览

国务院召开常务会议,研究推进政府向社会力量购买公共服务

社会能办好的 尽量交给社会办

□据 新华社

国务院昨日召开常务会议,研究 推进政府向社会力量购买公共服务, 部署加强城市基础设施建设。

会议指出,创新方式,提供更好的公共服务,是惠及人民群众、深化社会领域改革的重大措施,又是加快服务业发展、扩大服务业开放、引导有效需求的关键之举,也是推动政府职能转变,推进政事、政社分开,建设服务型政府的必然要求。要放开市场准入,释放改革红利,凡社会能办好的,尽可能交给社会力量承担,加快形成改善公共服务的合力,有效解决一些领域公共服务产品短缺、质量和效率不高等问题,使群众得到更多便利和实惠。

会议明确,将适合市场化方式提供的公共服务事项,交由具备条件、信誉良好的社会组织、机构和企业等承担。

一是各地要在准确把握公众需求的基础上,制定政府购买服务指导性目录,明确政府购买服务的种类、性质和内容,并试点推广。

二是政府可通过委托、承包、采购等方式购买公共服务。要按照公开、公平、公正原则,严格程序,竞争择优,确定承接主体,并严禁转包。

三是严格政府购买服务资金管理,在既有预算中统筹安排,以事定费,规范透明,强化审计,把有限的资金用到群众最需要的地方,用到刀刃上。

四是建立严格的监督评价机制, 全面公开购买服务的信息,建立由购 买主体、服务对象及第三方组成的评 审机制,评价结果向社会公布。

五是对购买服务项目进行动态 调整,对承接主体实行优胜劣汰, 使群众享受到丰富、优质、高效的 公共服务。

会议认为,加强城市基础设施建 设,重点改善薄弱环节,顺应了人民 期盼,既可拉动有效投资和消费,又 能增强城市综合承载能力、造福广大 群众、提高以人为核心的新型城镇化 质量。要按先规划、后建设,先地下、 后地上等原则,在保障政府投入,加 强非经营性城市基础设施建设的同 时,推进投融资体制改革,发挥市场 机制作用,同等对待各类投资主体, 利用特许经营、投资补助、政府购买 服务等方式吸引民间资本参与经营 性项目建设与运营,促进改善城市基 础设施薄弱环节,尤其是与棚户区改 造配套的基础设施,这会释放巨大的 市场需求。

会议确定以下重点任务:一是加

强市政地下管网建设和改造。完善城 镇供水设施,提升城市防涝能力。

二是加强污水和生活垃圾处理及 再生利用设施建设,"十二五"末,城市 污水和生活垃圾无害化处理率分别达 到85%和90%左右。

三是加强燃气、供热老旧管网改造。到2015年,完成8万公里城镇燃气和近10万公里北方采暖地区集中供热老旧管网改造任务。

四是加强地铁、轻轨等大容量公 共交通系统建设,增强城市路网的衔 接连通和可达性、便捷度。加快在全 国设市城市建设步行、自行车"绿 道"。做好城市桥梁安全检测和加固 改造,确保通行安全。

五是加强城市配电网建设,推进 电网智能化。

六是加强生态环境建设,提升 城市绿地蓄洪排涝、补充地下水等 功能

会议强调,要提高城市建设管理的科学化、规范化、法制化水平。在科学规划和充分论证的基础上,抓紧在建项目施工,加快新项目开工。坚持质量第一,严禁不切实际的"形象工程"的绩工程"和滋生腐败的"豆腐渣工程",真正做到建设为民、惠民,以实际行动取信于民。

会议还研究了其他事项。

解放军 新晋升六员上将

□据 新华社

中央军委7月31日在北京八一大 楼隆重举行晋升上将军衔仪式。晋升上 将军衔的同志获颁命令状。

这次晋升上将军衔的6位高级军官 是:总政治部副主任吴昌德、总装备部政 治委员王洪尧、军事科学院政治委员孙思 敬、北京军区政治委员刘福连、南京军区 司令员蔡英挺、广州军区司令员徐粉林。

据了解,自1955年我国首次实行军 衔制和1988年恢复军衔制以来,已有 204位高级军官警官获上将军衔警衔。

上将是我国军衔中最高级别的军衔称号。这次也是我国1988年恢复军衔制以来举行的第19次晋升上将军衔仪式。

1955年9月,国务院总理周恩来发布命令,授予粟裕等10人中国人民解放军大将军衔,授予55人上将军衔;之后在1956年和1958年,又分别授予王建安、李聚奎上将军衔。

1988年,在恢复军衔制后的首次授 衔中,洪学智等17位高级军官被授予上 将军衔。洪学智也是唯一两次被授予上 将军衔的高级军官。

